

Formulář pro archivaci datových souborů v Českém sociálněvědním datovém archivu Sociologického ústavu AV ČR, v.v.i.

Celý název výzkumu (včetně podnázvů, alternativních názvů atd.): Povědomí o Fair trade v populaci ČR
Jaká instituce výzkum prováděla: Institut evaluací a sociálních analýz (INESAN)
Hlavní výzkumník, vedoucí výzkumného týmu: Ing. Otakar Ďurďa
Kdo výzkum platil, název zadavatele, grantové agentury a číslo grantu Institut evaluací a sociálních analýz (INESAN); financování z interního výzkumného záměru Institutu
Zda je výzkum součástí součásti mezinárodního projektu nebo série výzkumů (pokud ano, úplný název projektu): Není
Klíčová slova: Fair trade; eticky odpovědná spotřeba; willingness to pay; nákupní chování
Témata výzkumu: podmínky pro uplatnění Fair trade produktů v České Republice, percepce Fair trade obyvateli ČR, nákup Fair trade výrobků, preference a postoje obyvatel ČR v oblasti Fair trade
Abstrakt: Cílem výzkumu je identifikovat znalosti a postoje obyvatel ČR ve vztahu k Fair trade a popsat nákupní chování ve vztahu k Fair trade výrobkům. Z hlediska znalostí je výzkum zaměřen na kvantifikaci povědomí o Fair trade, na identifikaci asociací spojených s Fair trade, na zjišťování povědomí o vlastnostech Fair trade výrobků a obecně o principech, na kterých je Fair trade založen. Pozornost je dále věnována identifikaci a kvantifikaci povědomí o konkrétních Fair trade výrobcích a o označení těchto výrobků. Z hlediska postojů obyvatel ČR k Fair trade je zjišťována zejména preference Fair trade výrobků, postoj k jejich ceně a provedeno je srovnání Fair trade výrobků s běžnými výrobky. Z hlediska nákupního chování jsou výzkumné otázky zaměřeny na kvantifikaci podílu respondentů nakupujících Fair trade výrobky, na kvantifikaci frekvence nákupu a výši útraty za tyto výrobky. Výzkumné otázky jsou dále zaměřeny na identifikaci argumentů pro a proti nákupu Fair trade výrobků, na identifikaci míst nákupu těchto výrobků a na identifikaci nejčastěji nakupovaných druhů Fair trade výrobků.
Jaké území výzkum pokrývá (lokalita výzkumu): Česká republika
Jednotka analýzy (jedinec, rodina atp.): jedinec
Populace, ke které se vztahují závěry výzkumu: populace ČR ve věku od 18 do 64 let
Nejnižší geografická jednotka, se kterou je možné respondenta z datového souboru identifikovat (obec kraj, atd.): kraj
Kdo sbíral data: Institut evaluací a sociálních analýz (INESAN)

Způsob sběru dat (například zda šlo o rozhovor v domácnosti atd.):
data byla získávána formou osobního dotazování v domácnostech respondentů (standardizované face to face interview)
Šlo o jednorázové, longitudinální nebo panelové šetření?:
jednorázové šetření
Postup vytváření vzorku (podrobně popsat výběrovou proceduru):
K výběru respondentů byl použit kvótní výběr, který imituje ve struktuře výběrového souboru (vzorku) známé vlastnosti populace ČR. Při přípravě výběru tak byla zohledněna struktura definované populace z hlediska pohlaví, věku, kraje a velikosti místa bydliště. Jako podklad pro stanovení kvót byly použity aktuální údaje Českého statistického úřadu.
Vážení dat (byl soubor vážen, a pokud ano jak):
ne
Výzkumný instrument (např. standardizovaný dotazník):
standardizovaný dotazník
Čas sběru dat (pokud neproběhl jednorázově pak data za jednotlivé vlny sběru):
12/2011
Odchytky od předpokládaného způsobu výběru:

Procedury na kontrolu a čištění dat (například wildcode checking, consistency checking):
kontrola úplnosti datové matice, eliminace duplicit, kontrola extrémních hodnot, checkback (40%), consistency checking; dvojitý přepis (100% kontrola přepisu); kontrola dosažení kvót; kontrola OPEQ
Response rate:
88 %
Akce, které měly, kromě následného vážení, zabránit deformaci vzorku (kontrola tazatelů, srovnávání s populací):
kontrola dosažení kvót, nízký počet interview na tazatele (10)
Odhad chyby vzorku od populace:
statistická chyba činí 2,8 %
Případná omezení dostupnosti dat (pokud nesouhlasíte s obecnou dostupností dat pro nekomerční účely, prosím specifikuje omezení):
nejsou

Ostatní materiály vztahující se k výzkumu

Název	Popis
CSDA_FAIR_TRADE.sav	Datový soubor ve formátu SPSS nebo jiném formátu vhodném pro statistické zpracovávání dat (povinný)
CSDA_FT_DOT.docx	Dotazník ve formátu MS Word nebo jiném kompatibilním textovém formátu (povinný)
Ne	Karty (pokud jsou součástí výzkumu)
Ne	Jakékoli jiné užitečné informace (například specifické kódovníky, jiné technické informace o výzkumu, seznam publikací, které využívají data z výzkumu apod.)